



《功夫瑜伽》宣传海报

《功夫瑜伽》总票房已破11亿元

成龙靠什么反超周星驰？

本报综合消息 春节长假虽已结束，但春节档的比拼还在继续。由唐季礼执导、成龙主演的电影《功夫瑜伽》凭借好口碑一路逆袭，从大年初四起就反超周星驰监制的《西游·伏妖篇》登顶票房冠军，至今总票房已破11亿元大关，创造了成龙电影在内地上映的最好成绩。

从《警察故事3》《红番区》《警察故事4》《神话》到《十二生肖》，成龙与唐季礼联手打造了多部的经典电影，成为公认的“黄金搭档”。两人在《功夫瑜伽》中第八次合作，唐季礼依然感慨成龙的敬业精神，“大哥还是很拼，第一次挑战潜水，冻到脸发紫，还意外呛水，我们都想给观众看更新鲜的东西。”说到底，成龙电影玩得还是那些套路，但如何能在套路之中寻求创新，才是真正的考验。

寻宝故事老套？ 巧妙融合中印文化

《功夫瑜伽》讲述了一位考古学家被一张千年前的地图所吸引，在中印两国间寻找“神秘宝石”的冒险故事。《功夫瑜伽》其实是代表两个国家的文化，功夫是中国的符号代表，瑜伽是印度的符号代表，它们有很多结合点，加上我自己也很喜欢印度文化，所以选择了这样一个故事。”唐季礼透露，要在一部影片中融合中印两种文化其实很困难，他也翻阅了很多相关资料，最终他选择以一段唐朝历史传说为起点，讲述一个现代寻宝的冒险故事。“这次我们去全世界不同的地方寻宝，包括冰岛、迪拜、印度，去了很多有特色的地方。因为我本人从小我就有一个愿望，希望可以环游世界，所以在创作剧本的时候，就会安排很多国家不同的景。”

除了加入瑜伽元素，影片对印度的历史文化、民俗风情也有展示，其中最有趣的当属印度街头的一段打戏。“其实成龙式的电影，动作戏的原创是有一定难度的，所以我就想到把它和印度的魔术结合，包括吹笛舞蛇、通天索、喷火等印度传统文化里的戏法，我把这些拼凑成一个文化市场里发生的，在里面穿插打斗的戏，和魔术中那些真真假假的东西串起来。”唐季礼说。

在印度拍摄，当然也不能打破宝莱坞“一言不和就跳舞”的惯例。《功夫瑜伽》片尾，成龙领着剧组跳起了“功夫瑜伽舞”，伴随着舞曲版“美丽的神话”，上百人载歌载舞，相当欢乐。魔性的印度舞让李治廷也不自觉地跟着迷：“我以前老是搞不懂，为什么宝莱坞到最后一定要跳舞，有必要吗？直到我自己跳了我才懂了，真的好开心啊！你一个人做这些动作会觉得傻，但100个人、200个人同时做一个动作，你就会觉得是一件非常开心的事情。”

动作戏难出新？ 到冰岛挑战冰洞潜水

充满新意和喜感的动作戏一直都是成龙电影的招牌。这一次，为了寻求突破，唐季礼带着剧组远赴迪拜、冰岛、印度取景，更成为第一部到冰岛拍摄的华语片。其中很多场景都相当危险，拍摄过程也很揪心，“每次保安人员都会先帮我们拿一个很长的钻，每隔5米就钻一下，看冰面能承受多少吨的重量，车能不能进去，有多少人可以进去。”

新版《射雕英雄传》热播

辜德超剧里很讨喜

本报综合消息 新版《射雕英雄传》以及《大唐荣耀》正在热播。在两部剧中，出现了演员辜德超的身影。记者2月4日电话采访了这位从南宁走出去的演员。虽然在剧中不是主角，但辜德超剧里活灵活现的表现很讨喜。

记者当天电话采访辜德超时，他正在横店拍摄电视剧《天乩之白蛇传说》。谈到新版《射雕英雄传》，辜德超说，在这部戏中，郭靖宇做监制，蒋家骏任导演，他在剧中饰演赵王府王爷完颜洪烈高薪聘请来的五大高手之一——候通海。而在五大高手侯通海的功夫是最弱的。但是他又喜欢出风头，见谁都打，包括黄蓉和郭靖，他也敢打。只不过他谁也打不过。于是，经常遭到黄蓉奚落！在《大唐荣耀》里，辜德超饰演辅助杨国忠的一个大臣，名叫韦见素。在杨国忠落难的时候，韦见素在皇帝面前游说，帮助杨国忠复出。

在新版《射雕英雄传》里，导演起用了不少新人，包括黄蓉、郭靖、杨康和穆念慈等都由新人出演。李宗翰、邵峰、黑子、苗侨伟等实力派演员为剧增色不少。辜德超回忆说，拍戏时正值夏天，横店的夏天比南方很多城市还热。每天一穿上戏服，演员就汗流浃背，因此好多人拍摄过程中暑。

谈到新版《射雕英雄传》女一号李一桐和男一号杨旭文，辜德超透露，这些新人拍戏都很认真。打戏大部分自己完成，平时较少用替身。包括水下的戏都是亲力亲为。有时候一场戏拍十几个小时很正常。“男女主演和其他群众演员一样早出晚归。由于天气热，他们常常主动买水给大家一起喝，剧组的氛围很和谐”。(李宗文)



辜德超

“新春歌会”“自黑” 岳云鹏开口被喊停

本报综合消息 2月5日晚，《我们的挑战》播出“新春歌会”特辑。这期节目中，6位挑战兄弟“蒙面”出场，邀请神秘好友合唱歌曲。6人唱歌水平参差不齐，除薛之谦之外的6人都不是专业歌手出身，不仅6人现场清唱《丑八怪》一团糟，岳云鹏更是在正式演出中被音乐总监梁翘柏直接喊停，连唯一的专业歌手薛之谦也遭遇尴尬状况不得不重新开始演唱，状况不断。

6个人中，有3个人直接采取了“自黑式”的“鬼哭狼嚎”唱法，一个人严重跑调破音，一个人故意在唱歌时尖声“嚎叫”，还有一个人唱得太忘情，用力过猛，遭到张大大吐槽“吓唬谁呢？”

对于挑战兄弟们的故意跑调，音乐人黄国伦也看不下去：“你能不能好好唱，你这样是在侮辱我的专业水准哎。”(毛颖昊)



岳云鹏

看过影片的观众都对冰岛的极致纯净之美印象深刻，但这次取景却让成龙吃了不少“苦头”。电影中有一场成龙在冰洞里潜水的戏份，为了呈现最完美的效果，成龙在冷到刺骨的水中泡了数小时，不仅冻到脸色发紫，还意外呛了好几次水。“那场戏在水里足足拍了两个小时，最后机器都冻得没电了。印度女演员贴了很多暖宝宝，因为太冷开始都感觉不到热，最后整个肚子都烫起泡了。那场戏真的挺难拍，我一直跟自己讲坚持。”成龙表示，“现在不断地拍电影也是为了激发自己，一直督促自己不要找替身，尽量自己来完成，这也是一种对自己体能和健康的训练。其实拍动作片让我自己更年轻了。”

“冰岛是我人生中最棒的一个经验，是我人生中第一次看到雪”，印度演员迪莎·帕塔尼谈到冰岛的戏份更是兴奋，“我记得有场戏，我跟成龙大哥必须跳进零下5摄氏度的冰水里，在瀑布旁，我们都冻坏了，刺骨的冷，我感觉血液已经不流动了。所以我们从水里出来，都要把手和脚放入滚烫的水里才能让它们恢复正常。那天成龙大哥真的很照顾我，每次我们一停机，他就会叫人给我热水。”

飙车戏看腻了？ 豪车之外还有豪宠

除了冰洞夺宝，迪拜的飙车戏也令观众大呼过瘾。这场戏几乎集结了全球最豪华的跑车，包括布加迪、法拉利、宾利、兰博基尼、迈凯伦、悍马、英菲尼迪和奔驰等品牌共多达70余辆，总价超过2亿元。“好莱坞大片的飞车戏，也很难用到这么多不同品牌的豪车，因为品牌赞助拍摄，会有排他性。所以这么多品牌的豪车同时出现在一场飞车戏中，对观众来说是很新鲜的。”唐季礼透露，他和迪拜亲王是好朋友，所以这次就拜托亲王帮他向王子借了这些跑车。

作为一个爱车之人，李治廷也激动万分：“我那天快得心脏病了，有两台布加迪威龙，有两台迈凯伦，都是那种世界限量版级别的超级跑车。我问导演，为什么会有两台车，导演说两台都是亲王借我们的，这台要是有什么问题，另一台就顶上，当时就觉得，‘哇，果然是大制作。’我那天也拍了很多照，我开的是宾利，觉得可爽了！”

拍摄中，有一辆价值千万的迈凯伦，因倒车不慎而意外受损，唐季礼当时吓得心都凉了：“不知道怎么交代，最后硬着头皮打电话，王子立马和我说没事，派了他们修车部门的人来负责修，那一刻我心情才放松下来。”结果，第二天王子又送来一部新车，而且为了与原先的黄色车身一致，特意将蓝色的新车贴上黄色包膜，以便剧组拍摄。

光有豪车还不够，迪拜王室的豪宠更是令观众大开眼界。片中，和成龙一起飙车的狮子，就是迪拜公主借给剧组的，在经历了这段疯狂飞车之后，威风凛凛的狮子最后竟“晕车”吐了，成为全片最大笑点。唐季礼透露，“你弄个狮子上车不容易，那不是它的车，味道不一样，它也不上。它上去以后你叫成龙上去，他还要表演也很难，所以其实拍戏的时候是需要有坚持。”此外，土狼、眼镜蛇、骆驼、大象、猎鹰等动物也纷纷加盟，让电影充满异域风情，更加老少咸宜。(李俐)